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(1) Le Trameur : Logiciel de textométrie

(2) Le Trameur dans le projet ECRISCOL






Le Trameur

http://tal.univ-paris3.fr/trameur

Nous appelons trameur l'outil informatique qui permet de construire une
ressource textométrique Trame/Cadre, a partir d'une ensemble de textes.

La partie Trame de la ressource textuelle produite par le trameur est constituée
par la suite des items isolés lors de I'opération de segmentation.

La partie Cadre rassemble les données relatives aux différents découpages
réalisés sur le corpus ainsi que les annotations projetées sur les contenants ou
les contenus.

La transmission d'une ressource textuelle représentrée sous la forme
Trame/Cadre constitue une solution suffisante pour servir de base a toute
exploration textometrique

[S6ze-Duval, 2008], Keyser S6ze-Duval. Pour une textométrie opérationnelle



Origines

e Développement d’outils pour les linguistes
— textométrie

* Equipe CLAZT dirigée par André Salem

— Lexico3

— [S6ze-Duval, 2008], Keyser S6ze-Duval, Pour une textométrie opérationnelle

— [Fleury, 2013], LE TRAMEUR. PROPOSITIONS DE DESCRIPTION ET D’IMPLEMENTATION DES OBJETS
TEXTOMETRIQUES

e Collaborations/discussions
— Réseaux, partenaires



Le texte : une 7Trame et un Cadre

e La lrame = Le texte comme suite de positions
— Une segmentation en unités
— Annotation des unités et des relations entre unités
e Le Cadre = Ensemble des (couples de) positions
structurant le texte initial en parties
— i.e les systemes de parties sur le texte

» Sélection : ensemble de positions de la trame
(ou du Cadre)



Le texte : une suite

de positions organiseées

s TETCTORE=

CETRUCTURES
1LIGNE="?ER51"} OV est unErou de verdure ol chante une riviere,
TLIGNE="?ERSE"} Accrochantyf Tollement aux herbeszs dezs haillons=

ILIGNE="VERSI"> D' argent
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rSTRUCTURE="AUTEUR"}Arthur Rimbaud
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Les formats d’entrée

du trameur

* Chargement d’'une nouvelle base e Le Cobe
E [w| cadze

- TeXte ert Optons chargemenf:y

— Texte brut balisé « a la lexico »  Efiquetens [ Dics

— Texte encodé en XML (TEI etc.)

e Importation d’une base textométrique

— Format XML prédéfini : encodage d’une Trame annotée et
d’un Cadre




Moteur textometrique

Texte (unités, délimiteurs) + Pa rtiesl

<partie nunmrl>
X1 Xp, X3z Xp Xy
Xge . .. X §

<partie nums2>

X1 X2 Xyy2 Xy,

Xy Xiage « -« Xp

§

et c. -
Délimiteurs

31 ?+=() § etc.

(1) : le codage des parties peut étre réalisé suivant différents formats (XML ou assimilés)

TRAME
une liste de positions annotées

Segmentation

des données

CADRE

ensemble de listes de couples de positions
(1 liste = 1 partition)

partie 1 partie 2 etc.

pos(x,) POs(Xy) POS(Xi.1) pos(x,)



Moteur textomeétrique

« Classiquement », la textométrie construit des tableaux lexicaux a partir des données a
analyser sur la base de processus de segmentation + modéle statistique

Forme Spécif*
XX X 23.43
PARTIE i
A...Z...E... p Y 12.68
Segmentation
W.. X ... gm . —
WYY des unités : la Trame
" + W 5.66
Repérage des parties : le
Cadre
+ Forme spécif
---Y----Y---- M d\l H H Y 1373
odaele Statlsthue .
PARTIE j
A.Z..E.. e —
C.. X X - —
..CLYLY
C C 6.55
Spécif* : spécificité positive (vs négative)
A . , pour un seuil de spécificité fixé, une forme i et une partie j données, la forme i est
Da ns |e cas d u Tra meur, aucun ta blea u |eX|ca| n’'est dite spécifique positive de la partie j si sa sous-fréquence est "anormalement élevée"
. . . . dans cette partie. De fagon plus précise, si la somme des probabilités calculées a
d ISpOI’] | ble d irectement (Ca|CU| dyna m |q ue en cas de partir du modéle hypergéométrique pour les valeurs égales ou supérieures a la sous-

fréquence constatée est inférieure au seuil fixé au départ.

besoin) : les unités ne sont pas « figées »

11
Source : E. MacMurray & M. Leenhardt ICAI’11 Workshop on Intelligent Linguistic Technologies



Annoter/enrichir les unités

e Etiguetage morphosyntaxique
— Processus intégré dans Le Trameur via TreeTagger

e Lemmatisation
— idem
 Annotation (sémantique, dépendance, etc.)

— Possibilité d’'importer des systemes d’annotation sur une Trame
donnée

» Démo Trameur
» La Trame = une liste de positions annotées

Bon histoire a conmu une fin tellement merweilleuse qu' elle mérite d' étre contée dans le temps des Fétes .

Forme: <histoire>|Freg: &
Lemme: thistoire> | Freg: 10
Cat: <NOM= | Freq: 32801

a-4:<21>|Freg:1l
a-L:<->=|Freq: 36258

a-&6:=<Topical entity(Z3)=|Freq:l
a-7:48UJ (231> |Freqg:1




Outils et methodes

o Fréquence des unités

« Annotations des unités, correction des unités...

« Concordance

« Moteur de recherche

o Sélection des unités

« « Poids » des unités dans les parties (spécificités)
o Contraster les parties (par leur vocabulaire)

« Proximités de certaines unités (cooccurrents)

o Au dela des unités primaires (les segments)

» Cf Démo Trameur



Le Trameur : Logiciel de textométrie

Le Trameur : démo




Une base richement annoteée

e La base partut2Trameur :
—Base bilingue (2 volets francais/anglais)

—Alignement de treebank
e 859 phrases alignées

 Chaque unité est décrite par 9 niveaux
d'annotation

—SOURCE : ParTUT (Multilingual Turin
University TreeBank) project
e http://www.di.unito.it/~tutreeb/partut.html
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Reconstruction d’un mille-feuille




ECRISCCOL :

une base textomeétrique

Une segmentation en unités (des annotations
sur les unités) = une Trame

Un systéme de parties (les copies du corpus)
un Cadre —>

Transcodage automatique
ECRISCOL mmmp Base textométrique

(données annotées) |
£

| il
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Nom : . &g cavr \..  Prénom : vindaeeh 1 ancmrenid

Continuation de récit 1.
Lecture du texte.
Explicitation :
» Porculus a un probléme. il n’a plus sa boue. Il va
donc chercher de la boue ailleurs.

Ou va-t-il aller chercher cette boue?

- |

] (
Jdh dX K,U(&mﬁg{ odn \M/C\rt?, b4
&9\5 ume au e | norchou 0

L G . A AL ~0 ) AW

Qui va pouvoir l'aider?

A ré \7\6(& Pnfn\(ﬁv:\d\r\ub: gr(.uqrsv
, .
Moo

Comment cela va-t-il se terminer ?
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il ullpva ®[dan]//dans//® une otre porcheripune autre_porcherie.
Celle_de_son_cousinu §

(un petit cochon <se>_<c’est> son cousin) [Lson_cousinpt §

[il va] il y a pa de palas pil n'y a_pas_assez _de_placep §

Partie - EC-CEl-Abzacl-1-V1-001

<il> <I1> uIlp va oR[danl//dans//oR une

<pLre> <autre> <porcherl> <porcherie>

pune autre porcherie.

Celle de son cousinp §

( un petit cochon <se> <¢lest> son cousin)

pson cousing §

(1l wal 11 v a <pa> <pas> de <palas> <place> pil n’y

a pas assez de placep § B
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<partie="EC-CEl-Abzacl-1-V1-001">
{11} {Il} pIlu va +R[dan]-R-dans+R une
{otre} {autrel (porcheri} {porcheriel

pune autre porcherie POINT Celle de son cousing §

( un petlt cochon {se} {c QUOTE est} son cousin)

pson cousing §

[11 val] 11l v a {pal {pas} de (palas! (place}
uil n QUOTE v a pas assez de placep §

<ltem
<item
<item
<ltem
<item
<item
<ltem
<item
<item
<iltem
<iltem
<item
<ltem
<ltem
<item
<ltem

type="delim"
type="forme"
typs="delim"
type="forme"
type="delim"
type="forme"
type="delim"
type="forme"
type="delim"
type="forme"
type="delim"
type="forme"
type="delim"
Lype="forme"
type="delim"
type="forme"

pos="1"><f>RETURN</ £ ><Cc>DELIM</ Cc><1>RETURN</ 1 ><3 >RETURN</ a></ 1 Tewm>
pos="2"><Ex {11} </ fr<c>NAM</c><1>{il}_{Il}</l><a>{Il}</a></item>

pos="3"»><f> </f><crDELIM</c><]1>BLANK</1><a> </a></item>
pos="4"><frpIlp</ £><c>NAM</ c><1>pIlp</ 1><a>pIlp</a></item>

pos="5"><f> </f><c>DELIM</c><]1>BLANK</1><a> </a></item>
pos="6"><f>ya</f><c>VER_pres</c><l>aller</l><a>ya</a></item>

pog="T"><f> </f><c>DELIM</c><1>BLANK</1><a> </a></item>

pos="8"><f>[dan] </ f><c>NAM</c><1>+R[dan] -R-dans+R</1><a>dans</a></item>
pos="9"><f> </ f><c>DELIM</c><1>BLANK</1><a> </a></item>
pos="10"><f>une</f><c>DET_ind</c><l>un</l><a>une</a></item>

pos="11"><f> </f><c>DELIM</c><1>BLANK</1><a> </a></item>
pos="12"><f>{otre}</f><c>NAM</c><1l>{otre} {autre}</l><a>{autre}</a></item>
pos="13"><f> </f><c>DELIM</c><1>BLANK</1><a> </a></item>
pos="14"><f>{porcheri}</f><c>NAM</c><1>{porcheril {porcheriel</l><a>{porcherie}</a></item>
pos="15"><f> </ f><c>DELIM</c><]1>BLANK</1><a> </a></item>
pos="16"><f>pune_autre_ porcherie POINT Celle_ de_son_cousinp</f><c>NAM</c><l>

pune_autre porcherie POINT Celle de_son_cousinp</l><z>pune_autre porcherie POINT Celle de_ son_cousinp
</a></item>
<item type="delim" pos="17"><f>» </f><c>DELIM</c><]1>BLANK</1><a> </a></item>
<item type="delim" pos="18"><f>8§</f><c>DELIM</c><1>8</1><ax>§</ax></item>




Des donneées annotées a la Base...

=] 52001 bk
=] 52002 bt
=] 52003 bt
=] 52004 bk
=] 52005 bt
=] 52006 bk
=] 52007 bk
=] 52008 bt
=] 52009 bt
=] 52010,k
Z] 52011 bk
=] 52012 bk
=] 52013 bk
=] 52014 bk
=] 52015 bk
=] 52016 bk
=] 52017 bk
=] 53001 bt
=] 53002 bt
=] 53003 bt

1 Ly-2-BG-1-1-1 bk
S Ly-2-BG-1-1-2 bk
El Ly-2-BG-1-2- 1 bk
E Ly-2-BG-1-2-2 bk
1 Ly-2-BG-1-3- 1L bk
1 Ly-2-BG-1-3-¥2 bt
1 Ly-2-BG-1-4-v2 bk

=] 53004, bt
=] 53005, bt
=] 53006, bt
=] 53007 bt
=] 53008 bt
=] 53009, bt
=] 53010,k
=] 53011 bt
=] 53012 bt
=] 53013
=] 53014,
=] 54001 bt
=] 54002 bt
=] 54003 bt
=] 54004 bt
=] 54005, bt
=] 54006, bt
=] 54007 bt
=] 54008 bt
=] 54009 bt
=] 54010,k
=] 54011 bt
=] 54012 bt
=] 54013 bt
=] 54014 bt
=] 54015 bt
=] 56002 bt

) 58003, kxt

) se004.kxt

) 58005 kxt

| se006. kxt

) 58007 kxt

) se008.kxt

) se009.kxt

) se010.kxt

5l se011.kxt

5l se012.kxt

) se013.kxt

) UN-L1-2013-55-4 bxt
1 Un-L1-2013-55-5. k0t
1 Un-L1-2013-55-6.kxt
1 Un-L1-2013-55-7 bt
1 Un-L1-2013-55-8.kxt
1 Un-L1-2013-55-90kxt
) UN-L1-2013-55-10.bxt
) UN-L1-2013-55-1 1.kt
) UN-L1-2013-55-12. bt
) UN-L1-2013-55-13. bt
] UN-L1-2013-55- 14 kxt
) UN-L1-2013-55-15.bxt
) UN-L1-2013-55-16.bxt
1 un-L1-2013-56-1.kxt
El un-L1-2013-56-2.k0t
E1 un-L1-2013-56-3.k0t

1 UN-L1-2013-56-4 . bxt
1 UN-L1-2013-56-5.bxt
1 UN-L1-2013-56-6.bxt
1 UN-L1-2013-56-7 bt
1 UN-L1-2013-56-8.bxt
1 UN-L1-2013-57-1 bt
1 UN-L1-2013-57-2 bt
1 UN-L1-2013-57-3.bxt
1 UN-L1-2013-57-4. bt
1 UN-L1-2013-57-5 bt
1 UN-L1-2013-57-6.bxt
1 UN-L1-2013-57-7 bt
1 UN-L1-2013-57-8.bxt
1 UN-L1-2013-57-9.bxb
1 UN-L1-2013-57-10,bxt
1 UN-L1-2013-57-11 bt
1 UN-L1-2013-57-12 bt
1 UN-L1-2013-57-13 bt
1 UN-L1-2013-58-1 bt
1 UN-L1-2013-58-2 bxt
1 UN-L1-2013-58-3. bxt
1 UN-L1-2013-58-4.bxt
1 UN-L1-2013-58-5.bxt
1 UN-L1-2013-58-6.bxt
1 UN-L1-2013-58-7 bt
1 UN-L1-2013-58-8.bxt
1 UN-L1-2013-58-9.bxt

] UN-L1-2013-58-10.Ext
) UN-L1-2013-58-11.bxt
) UN-L1-2013-58-12.bxt
) UN-L1-2013-58-13.bxt
) UN-L1-2013-58-14.bxt
) UN-L1-2013-59-1, bk
) UN-L1-2013-59-2, bk
) UN-L1-2013-59-3, bk
) UN-L1-2013-59-4, bk
) UN-L1-2013-59-5, bk
) UN-L1-2013-59-6, bt
) UN-L1-2013-59-7 bk
) UN-L1-2013-59-8. bt
) UN-L1-2013-59-10.Ext
S UN-L1-2013-59-11.bxt
S UN-L1-2013-517-1.bxt
S UN-L1-2013-517-2.bxt

Le processus permettant de construire la
base ECRISCOL prend en entrée X

fichiers annotés
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<partie="EC-CEl-Abzacl-1-¥V1-001">

nIlp ya +R[dan]-R-dang+R une {otre)_{sutre} {porcheri) (porcherie}| pune asutre porcherie POINT Celle de_son_cousinp |§

[ un perin cochon {gg}_{c QUOTE est} son cousin) pson_cousinp §

[11_wa] il ¥ a {pal_{pas} de {palag} {place} pil n QUOTE ¥ a pas assez_de_placep 5

<partie="EC-CEl-Ahzacl-1-VZ-001">

Alors Porculus décida {de_alé) {d_QUOTE_aller}
woir dans la {forai} {forét) et il a wu

W perit cochon 1l {zapelé) s QUOTE appelait}
[Ix] Irs [ul et il [£ini]

[desis] {decida}_{décida} de {rairé) (zester)]
dang la {forg} {£orgr} aveg son
{gopdn}_{copaint §

<parrtie="EC-CEl-Aibzacl-1-¥3-001">
&lors i{popsulus) (Borculus! [ldecidal fdecidal dlaller
woir dang la forér. {ill_{Il} wit un

Irs. {41)_{I1} {decida} ldecida}l de [rester]

resker dang la Loret aweg| [#%#]1)(con)_{son}

Gopain &

<partie="EC-CEl-ihzacl-1-¥1-002">

dams une {otrel {autrel [feirmel {fermel pdans une autre fermep §
wg fills &

{tou_té} [tout_est} hien gui {fini} {finirt} bien w-p §

<parrtie="EC-CEl-Abzacl-1-VZ-002">
Adlors Porculus décids de ... §

{d_QUOTE_alél {d QUOTE_aller) dans une autre {(fermme) (fermel. §
il wa {rencontrél {rencontrerd §
wne £ille {gochone} {gochomnel §

i reske aves la fills {gochonel {gochomne) [1L)_{3ils} {gsmusg) {5 QUOTE awusent} [en TIFET £samble} {ensemble} J

<partie="EC-CEl-Abzacl-1-V3-002">
ferme. I1 rencontra une £ille {gohonmel {cochonnel. I1 reats

gver la f£ille gochorme. [I1Y {(T13} I3 QUOTE _awusérent} s QUOTE amusérent} ensewmhle. 3§




Transcodage des annotations

1. Insertion de balise de partie sous |la forme suivante :

<partie="LY-2-BG-1-1-V1">
La chaine de caractere entre guillemets correspond au nom du fichier initial.
2. Transcodage des annotations

Certaines annotations sont reecrites dans un autre format pour faciliter leur integration dans la base

finale :

Annotation initiale Transcodage de I'annotation
<rempli>_<remplis> {rempli} {remplis}
[s'a] [s_ APOS a]
Idem pour toutes les ponctuations dans les [je_suis_POINT]
annotations (espace, virgule, point etc.)
®[était]//étaient//® +R[était]-R-étaient+R
//faisant_route_sur_une charette// ~~faisant_route _sur_une_charette™~~




Transcodage données ECRISCOL : la Trame

J<itens=

<item type="delim"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim'
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="delim"
<item type="delim"
<item type="delim"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="forme"
<item type="delim"
<item type="delim"
<item type="forme"

pos="1">< f>RETURH< / £« c>DELIM< / c»< 1>RETURH< / 1> a>RETURH< / &< /1 tem>

pos=" 2" f=RETURH- / £« c>DELTM< / o< 1>RETURH< / 1 =< a>RETURH- / a>-< /1 tems>

pos=" 3L A1 S E o HAM S L L ALY (TN LCan{ T S e fitens

pog="4"» f>BLANK: / £>< c>DELIM /o> 1-BLARK: / 1 ><a < /as</itens

pos="3" FEPPILp S < cEHAM /o< LrpT I Ll Ll S <l /L Temss

poz=" 6" > L>BLAHKS / £ c>DELIM< /o> L-BLARKS / L><a> </ /ax</itew-

pos=" T Lyl LRI cHVER. pres< /o< lraller</1-<aryal a0/l e

pos="§">< f=BLAHK / £>< c>DELIM< / o< L>BLAHK= / 1»><a> </a></iten>

pos="9"x< £ [dan] </ £ cxHAM: /o< 1= +R [dan] -R-dans+R< / L-<a-dang< /o< /1 tens

pos="10">< £>-BLAHK: / £« c>DELIM /o< I-BLAHK / L=<a> </arx</itens

pos="11"><fume /L=< cDET_ind< /o<1 / s aumes S e /i tens

pos="12">< £-BLAHKS / £« c>DELIM /o< I-BLAHK / L=<a> </ ax</itens

poz="13"><f>{gtre}< /L=< c-HAM fc=< 1= {otre} {autred</1l-<a-{aukre)< /a=</1tews

poz=" 14" =< f>BLANKS / £ c>DELTM /o< 1 -BLAHK / 1-<a> </ax/iten>
pos="15"><f={porcheri} </ L=< c-HRM /o= 1= {porcheri} {porcherie}</l-=<a={porchexriel} fa></items
poa=" 16" =< {>BLANK: / £ crDELIM /o< I -BLARKS / 1-<a> < /ax</itens

pos="17"><f>pune autre porcherie POINT Celle de son cousinp</f»<c>HAM</ck<1>pune_autre porcherie POINT Celle de_son cousinp</l-<a-pune_autre porcherie POINT Celle de son cousinp</a></item-
pos="18">< £>-BLAHKS / £« c>DELIM< /o< I-BLAHK / Lx<a> < /ax</itens

pos=" 19" £/ £ cEDELIM / < 135/ 1L ax§ /f ax< /i ten>

pos="20"><f>RETURH< / £« c>-DELIM- / c»< 1-RETURN< / L > a>RETURN= / &< / i tew=

pos=" 21" £ £/ £ cEDELIM / c<C 1 { </ L a { < S a i ten>

pos="22">< fBLAHKS / £« c>DELIM /o< I-BLAHK / L=<a> </ar</itens

poz="23" =< Loy /£ oDET_ind< /o< Lumel A L=Casumel S &< /1 tews

pog=" 24" =< f-BLANKS / £ cDELTM / o< 1 -BLAHK / 1-<a> < /ax/itens

pog=" 25" Expetit / ErC o ADT S o et it A L aspetit Sasd i tens

poa=" 26" = LBLANKS / £ cHDELIM /o< I-BLARKS / 1-<ax < /axC/itens

pos="27"><xgpchons /L=< o</ C< Lapochon / L=<a-cochon /&< /il tew=

pos="2§">< £-BLAHKS / £« c>DELIM< /o< I-BLAHK / L=<a> </ ax</itens

pos="29" = {ge )/ LxCoFHAMC /o<1 {ge} {c_QUOTE est}</lx<s>{c QUDTE est}</a></item-
pos="30">< £-BLAHKS / £« c>DELIM< /o< I-BLAHK / Lx<a> < /ar</itens

pos="31"><frgond /L c-DET_pos< /o< 1=g0n / L<a-gon /o< /i tens

pos="32">< £-BLAHKS / £« c>DELIM /o< I-BLAHK / L=<a> < /ar</itens

pos="33"><frcousin /L=< c-HOM: /o< 1-cousin / 1< a=cousin /&< /1 Lems

poz=" 34" 5L £y < Erd o DELIMS /o 15 ) </ Lsdash < /v /i tews

poz=" 35" =< f>BLANKS / £ crDELTM / o< 1-BLAHK / 1-<a> < /ax/itens
poz="36">{L>uson_cousinp< /< c-HAM /c-< 1-uson_cousinp</1=<a>uson cousinp/as</itews

4 niveaux d’annotations
pour chaque unité...



Le mille-feuille ECRISCOL

Dans Le Trameur, les 4 premiéres couches d’annotation
utilisées sont normalement les suivantes :

e n° 1:Forme;n° 2:Lemme;n° 3:Catégorie ; n° 4:annot-4
La base ECRISCOL utilise ces 4 couches d’annotation de la
maniére suivante :

— Annotation n® 1 : forme initiale (avant correction éventuelle par
exemple)

— Annotationn® 2:
* soit le lemme construit via treetagger
» soit 'opération de transformation réalisée sur la forme initiale

— Annotation n° 3 : catégorie construite par treetagger

— Annotationn® 4:

* sjlaforme initiale est modifiée, cette annotation porte la forme finale (aprés
correction par exemple)

. A y . o]
e sinon elle porte la méme valeur que 'annotationn” 1




Forme

Lemme

Annot-4

{forme_initiale}

{forme_initiale} {forme_finale}

{forme_finale}

[suppression]

[suppression]

~~nsertion™~~

~~Insertion™~

sequence_initiale

+Rsequence_initiale-R-séquence_finale+R

sequence finale

Si les operations précedentes sont realisées par I'enseignant, on a les formats suivants :

Forme

Lemme

Annot-4

u{forme_initiale}u

u{forme_initiale} {forme_finale}u

u{forme_finale}u

u[suppression]u

u[suppression]u

u~~insertion™u

u~~insertion™

usequence_initialep

u+Rsequence_initiale-R-sequence_finale+Ru

usequence_finaleu




<item
£item
£item

<item

£item

<items»

type="delin"
type="forme"
type="delin”
terE= is;m;

pos="1"»<f>RETURN</f><c>DELIM</c><1>RETURN</1><a>RETURN</ax»</item>
pos="2"»<f>Il¢/Fo<c>NAMS /e3¢ 13T ¢ /13<axT) < /as</item:

pos="3"»<f> </f><c>DELIM</c><1>BLANK</1><a> </a»</item:
pos="4"><f>était</f><c>VER_impf</cr<l>&tre</Ll><arétait</a></item>
pos="5"3»¢<f> {ff}{c>DELIH{fc>{1>BLAHK{31>{3> {fab{fltemb

pos="7 »<t> </T><c>DELIML/c><I>BLANK</1><a> </a></1tem>
pos="8"»<frete/To<c>HONS/cr <1 et /12 <aret</ar</item:

pos="9"»<f> /f><c>DELIM</c><1>BLANK</1><a> </a»</item>
pos="10"><f>gvait</f><c>VER_impf</cr<lravpir</l><a>avait</a></item>
pos="11"3<f> </F><c>DELIM</c><1>BLANK</1><a> </a></item>
pos="12"><frgnfin</F><c>ADV</c><lrgnfin</l><argnfin</a></item>
pos="13"3<f> «/f><c>DELIM</c><1>BLANK</1><a> </ax»</item>
pos="14"»<frtrouvé</f><c>VER_pper</cx<l:trouver</l:><artrouvé</ax</item>
pos="15"3><f> «/f><c>DELIM</c><1>BLANK</1><a> </a></item>
pos="16"><Teype</T><c>DET_ind</cx><lxyp</l><a>ype</ax</item>
pos="17"»<f> </f><c>DELIM</c><1>BLANK</1><a> </a></item:
pos="18"><f>lumigre</f><c>NOM</cx><1>lumikre</1><a>lumidgre</ax</item>
pos="19"»<f> </f><c>DELIM</c><1>BLANK</1><a> </a></item>
pos="20"><f>[VIRGULE]</f><coNAM</c><1>[VIRGULE]</1><a>_</a></item>
pos="21"»<f> </T><c>DELIM</c><1>BLANK</1><a> </a></item>

pos="22"><frsignifiant</fT><c>ADJ</cx<l>signifiant</l><a>signifiant</a></item:
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Edition des annotations

 Le mot « moustache » est composé de 4 annotations
« normales » : forme (initiale), lemme, catégorie, forme
(finale=initiale) | e T

il faisait friser ses trois poils de moustache et 3e redressait, l'air bravache.

Pogition:<Z25359>

Forme :<moustacher | Freg:-l
Lemme :<moustacher | Freg:1
Cat:<NOM> | Freg:248%9
a-00004 :<moustache¥ | Freg:1

e Le mot « déja » est composé de 4 annotations dont
certaines explicitent la transformation réalisée : forme
initiale (erronée), transformation réalisée, catégorie, forme

fir]zalee d'encre, 1'homme depuis un moment {déja} marchait quand il eapergut au loin la

Position:<4420%
Forme:<{déja}>|Freq:4
Lemme:<{déja} {déja}>|Freqg:4
Cat:<ABR»|Freg:&75
a-00004:<{déjal>|Freg:4




oo
fis]

Forme 4

)

W R
=]
[y

=1
T

P

[un_homme wvetu portant_une_ wveste]
[un_peul

[un_poste]

[une_ langue inconnu en France]
[velours]++{cuire} {cuir}+R
[vert]

[wie]

[VIREULE]

\n

{a_lui_ donné}

{a_pensé}

{a}

{abandonée}

{abatu}

{accédaient}

{acceuille}

{accomodait]}

{accomplient}

{accrouplil}

{acheter}

Fg Lemme
hochement
autorisation
quoigqulel
avenir
consoler

[ I W =

affection
parent | parents
Hombrewux

demi -

{dfi}_{du}
+E[mon pére] -R-papath
large

dis—-£

PrOomener

{marche} {marcher}
[me]

{boite} {boite}

Fg Catégorie (tree—-tagger)

2483 MM

1540 EREP

1201 DET ART
1100 ADJT

g0z PRO _PER
TE8%9 MAM

751 ROV

727 VER_impf
883 EON

&875 AER

564 VER pres
559 VER_ futu
455 DET POS
401 RETURN
375 VER_infi
343 VER pper

5]
i)

Annotetion importési I

W

T T T T T s

{a_reconnul}
{al
{zbandonnée}
{abattu}
{accédait}
{accomodait]}
{accomplis}
{accroupit}
{accueille}
{acheté}
{admirer}
{affaire}
{agit}
{&_penser}
{a}
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Le Trameur permet de donner a voir cette « couche » t  extuelle dans ces différentes zones d’édition.
L’'annotation n ° 1 met au jour le texte dans sa version « initiale », ci-dessous une section :

L'homme _ bien habillé car il était 1'héritier d'une petite fortune, possédait une bague d'une riche waleur qui
[Etait_avant] {porté} par son pére. Celle-ci [est] transmise de génération en genération, possédant un diament bleu
d'une telle brillance que 1'on peut

[se_wvoir $¥XH#] son reflet [$#XX$ au] presque autant que dans un miroir. 5'il possede une  richesse,
[pourquoi n APOS $33H#] est-il pas [dan3_accompagné de quelqu APOS un et pourquoi il lui awvait fallu marcher seul], un
soir [$3¥¥$#] dans une corride tirée par des {cheveaux} ? Minuit passé, il n'avait trouvé personne voulant bien
1"emmener au port de suite.§

o

Cette méme zone de texte peut-étre vue du pointde  vue de I'annotationn ~ 4 (le texte final) :

L'homme ~~zssez~~ bien habille car il etait l'heéritier d'une petite fortune, possédait une bagque d'une riche valeur
qui fut {portée} par son pére. Celle-ci était transmise de génération en génerztion, possédant un dizmant bleu
d'une telle brillance que l'on peut

voir son reflet  presgue autant que dans un miroir. 5'il possede une ~~petite~~ richesse, est-il pas , un soir _
dans une corride tirée par des {chevaux} ? Minuit passe, il n'avait trouvé personne voulant bien 1'emmener zu port de
suite.§

Chaque mot de cette section donnant a voir en perma  nence les différences annotations qui lui sont
associées :

L'horme ~~zggez~~ bien habillé car il était l'héritier d'une petite fortune, posseédait une bague d'une riche waleur
qui fut {[portée} par son pére. Celle-ci é&tait transmise de génération en génération, possédant un diamant bleu
d'une telle brillance gue l1l'on peut

wolr son reflet _ presgue autant gue dans un miroir. §'il posseéde une ~~petite~~ richesse, _ est—il pas un soir _

dans une corride tirée par des {chevaux} ? Minuit passé, il n'avait trouvé personne wvoulant bien 1'emmener zu port de
suite.§

Pogition:<5459>
Forme:<{chevesux]}¥*|Freg:4

Lemme :<{cheveaux} {chevaux]>|Freg:4
Cat:<«NAM> | Freg:1g81
a—-00004 < {chevaux}>|Freg:4




Fartie

partie=LY-2BG-1-241

qui n'etait [qu_ AP0

Concordance de la forme erronée {a} : annotationn  ° 1

Contextelzauche

S {at 131 quelques_pas]  plus qul

réverbere qui n'était mantenant plus qu'

Contextelrot

quelques paz, il vit sous un

quelques paz, il vit sous un

partie=LY-2B0-1-242

ur devwieme réverbéne, qui n'gtat qu'

quelques metres de i, un [2une

-]
partie=LY-2-B0-1-242

-]

-]

partie=LY-2-B0G-1-342

un [#<8] _ de décembre l'obligea

fermer sa veste en cuir naire et

partie=ELR011

ol il ftravaile} ils étaient des {dizaine}

travailler dur pour étre {paye} une misére

partie=E L5004

aves la force de ses bras, songeant

30N pere, 1}, a chaque corps

partie=E L A00R

ce mois 18, Julien était le {seule)

comprendre que maintenant [que] nen de bon

OO | =] | O | LT | e | | | —

partie=ELB0T0

{plutat} langue et fvue} les cconstance) {durt

{raconté), iy reviendral un peu

Concordance de la forme erronée {a} : annotationn  ° 4

1 | patie=LY-2B0G-1-241 quelques pag, i it sous un

2| patie=LY-2BG-1-242 réverbiere qui netalt mamtenant phs qu' quelques pas, i vt sous un

3| patiesLy-2BG-1-242 un deumieme iéverbere, qui netat qu quelques meies de i, un jeune

4 | patie=LY-2BG-1-32 un_ ~“mois™™ de décembre blgea fermer 53 veste en cur nane &t

7 nattie=E L5011 ol {ravaillr} s étaient des {dizaines) havailer dur pour éfe {papés une mistre
b partie=E L5004 aver: |a force de ses bras, songeant sn pére, {4}, a chaque comps

7 pattie=ELA00k ce mais [, Julien étatle {seul comprendre que maintenant _ ien de bon
1 partie=E LA011 {plutdth langue et ot les Teircanstances) {dures) {raconterl, fu reviendrai un pey
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ions

sect

délimiteur de

section ( §) est introduit pour permettre de construire dans le
Trameur une représentation cartographique de la base sous la

forme d’une carte des sections (cf démo).

O
O
OooooooonooooOonon

~

un caractere

haque copie,

aprées c
La carte des sections (copies) de la base ECRISCOL (extrait) :
L]
O
O
L]
L]

O
O
)
a
©
>
O
-
©
&
(-
>
)
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O
| -
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QO
+—J
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©
—
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O
©
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>
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O
&)
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Pl
(@R
b
—

-
Q
@,
2
o
9,
«d
.
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‘Q
=
=
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o
o
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g
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sections




DE MO : Explorons la base ECRISCOL !




{23l concLusioN JHZ¥



Des questions ? n—)p

sergefleury@gmail.com
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